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BCPとは？ BCPとは？ 

あなたの会社 
地震への備えは大丈夫！？！？ 
あなたの会社 
地震への備えは大丈夫！？！？ 
あなたの会社 
地震への備えは大丈夫！？ 
�近年、わが国では、阪神・淡路大震災、新潟県中越地震、能登半島地震、新潟県中越沖地震�
などの大規模地震が発生し、多くの企業が、直接的・間接的な被害を受けています。�

あなたは地震が起こったとき・・・ 

□ まず何をすれば良いのか分かりますか？ 

□ お客様や従業員の命を守れますか？ 

□ すぐにお店や会社を再開できますか？ 

□ 原料・商品は納入されますか？ 

□ お客様に製品を届けることができますか？ 

BCP【事業継続計画】です！！ 

特 集  

そんな悩みを解決するのが 

地震のような災害のほか、従業員の病気による長期療養や 
取引先の倒産など、不測の事態に遭遇した場合に、できる 
だけ短期間で事業の再開ができるよう、平時のうちにあら
かじめ計画しておくこと。 

BCPとは？ 

「防災対策」に「事業継続」という 
観点をプラスした経営戦略 

これがBCP（事業継続計画）です。 

従業員と家族の安心・安全を守る 

● 職場の安全の確保 
● 従業員の家族の安全の向上 
● 従業員とその家族の安心を支える 

● 取引先（顧客）の信用を守る 

● 従業員の雇用を守る 

取引先と従業員のために事業継続・ 
早期復旧に努める 防災対策 BCP

BCP（事業継続計画）は、今まで全くやったことのな
い特別な対策をするというものではありません。 

BCPに取り組まないと 
こんなことがおこります。 
BCPに取り組まないと 
こんなことがおこります。 

生産設備や在庫に甚大な被害を 
受けたり、事業の復旧が大きく 
遅れ、大量の従業員解雇や事業 
縮小・廃業に追い込まれるおそ 
れが大きくなります。 



あいちBCPモデルがお勧め!! 
BCP作成プロセスは、大きく3つ!!
あいちBCPモデルがお勧め!! 
BCP作成プロセスは、大きく3つ!!

災害が発生したとき、現状のままでは、従業員や設備、インフラなどにどんな被害が起こり、操業レベルがどの程度まで 
低下し、復旧までにどれくらいの時間がかかってしまうのかを考えます。その予想される被害と、前のステップで決定し 
た復旧の目標や最低限維持する必要のある操業レベルとを比較して、両者のギャップを把握します。 

前のステップで把握したギャップを埋めて、復旧の目標を達成したり、最低限の操業レベルを維持するためのＢＣＰ対応 
策を決定します。ＢＣＰ対応策は、必ずしも時間や費用のかかる大変なものばかりではなく、今までの防災の取組みを応 
用できるものが多くあります。 

災害が発生すると、原材料の納入がとどこおる、生産活動が停止するなど、製品の出荷量や売上は急激に低下してしま 
います。そこで、どの製品を、いつまでに製造再開するかといった復旧の目標をたてます。 

�目標をたてる！ 

�ギャップを把握する！ 

�ギャップを埋める！ 

災害が発生すると、設備の損傷などにより�
操業レベルは、急激に低下します。�

予想される被害と目標との�
ギャップを把握する�

対応策を実施すると、より被害が�
小さく、復旧が早くなります。�

「いつまでに復旧させるのか？」�
目標をたてる�

最低限維持する必要の�
ある操業レベル※�

※例えば、取引先からの要請に�
　より必ず確保しなければなら�
　ない供給量など�

復旧の目標 

時間 

時間 

時間 

BCP実施前の予想復旧曲線 

BCPが未実施の現状で予想される被害程度 

BCPが実施後の予想復旧曲線 

操
業
レ
ベ
ル（
出
荷
量
・
売
上
な
ど
） 

操
業
レ
ベ
ル（
出
荷
量
・
売
上
な
ど
） 

操
業
レ
ベ
ル（
出
荷
量
・
売
上
な
ど
） 

災害発生 復  旧 

災害発生 

災害発生 
復  旧 

◆すぐに取り組めるBCP対応策の例◆�

○安否確認方法の徹底　�・メーリングリストの整備 
　　　　　　　　　　　　・災害伝言ダイヤルの利用 
○設備や棚の転倒防止　�・アンカー設置 
○データのバックアップ 
○調達先の確保　　　　�・2社に分散した原料調達 
　 　　　　　　　　　　　（同時被災の防止のため） 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など 

あいちBCPモデルに取り組もう!! 「あいちBCPモデル」は愛知県のホームページで閲覧・ダウンロードできます。 http://www.quake-learning.pref.aichi.jp/bcpmodel.html

BCPを作成してみたいけど 
なんだか難しそう・・・ 

－３－ あんじょう商工会議所会報
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当
所
は
新
入
社
員
研
修
（
基
本
コ

ー
ス
）
を
開
催
し
た
。

１
日
目
の
冒
頭
で
、
小
西
副
会
頭

よ
り
、「
社
会
人
と
し
て
大
切
な
こ
と

は
、
目
標
を
持
つ
こ
と
、
貪
欲
に
勉

強
す
る
こ
と
、
ビ
ジ
ネ
ス
マ
ナ
ー
を

身
に
付
け
る
こ
と
」
と
の
訓
示
が
あ

り
、
そ
の
後
㈱
ラ
ヴ
ィ
の
澤
田
直
子

氏
に
よ
り
研
修
が
行
わ
れ
た
。

参
加
し
た
新
入
社
員
は
、
電
話
応

対
や
名
刺
交
換
な
ど
社
会
人
と
し
て

の
基
礎
を
学
ん
だ
。

当
所
異
業
種
交
流
グ
ル
ー
プ
「
サ

ル
ビ
ア
研
究
会
」
は
、「
㈱
豊
田
ガ
ー

デ
ン
視
察
会
」
を
開
催
し
た
。

当
日
は
、
同
施
設
「
花
遊
庭
」
に

て
天
野
社
長
か
ら
こ
れ
ま
で
の
経
緯

と
同
施
設
の
概
要
説
明
等
を
受
け
、

意
見
交
換
を
行
っ
た
。
そ
の
後
は
、

同
施
設
内
を
説
明
を
受
け
な
が
ら
視

察
し
た
。

新
入
社
員
研
修 

（
基
本
コ
ー
ス
）

新
入
社
員
研
修

新
入
社
員
研
修 

（
基
本
コ
ー
ス
）

（
基
本
コ
ー
ス
） 
新
入
社
員
研
修 

（
基
本
コ
ー
ス
）

4/2・34/2・3

当
所
金
融
部
会
は
「
融
資
実
務
者

懇
談
会
」
を
開
催
し
た
。

市
内
の
金
融
機
関
各
支
店
の
担
当

者
に
会
員
企
業
の
金
融
支
援
を
円
滑

に
進
め
て
い
た
だ
く
た
め
、
安
城
市

商
工
課
・
国
民
生
活
金
融
公
庫
・
愛

知
県
信
用
保
証
協
会
・
当
所
金
融
担

当
が
そ
れ
ぞ
れ
の
融
資
制
度
に
つ
い

て
説
明
し
、
協
力
を
お
願
い
し
た
。

融
資
実
務
者 

懇 

談 

会 

融
資
実
務
者

融
資
実
務
者 

懇 

談 

会 

融
資
実
務
者 

懇 

談 

会 

4/154/15

当
所
は
「
モ
ノ
づ
く
り
新
入
社
員

の
心
構
え
と
現
場
で
役
立
つ
基
礎
知

識
研
修
」
を
開
催
し
た
。

活
コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
の
松
田
英
一

氏
を
講
師
に
迎
え
、
製
造
・
建
設
業

新
入
社
員
研
修 

（
製
造
・
建
設
コ
ー
ス
） 

新
入
社
員
研
修

新
入
社
員
研
修 

（
製
造

（
製
造
・
建
設
コ
ー
ス
）

建
設
コ
ー
ス
） 

新
入
社
員
研
修 

（
製
造
・
建
設
コ
ー
ス
） 

4/44/4

�
豊
田
ガ
ー
デ
ン

　
視 

察 

会 
�
豊
田
ガ
ー
デ
ン

�
豊
田
ガ
ー
デ
ン 

　
視
　
視 

察 

会 
�
豊
田
ガ
ー
デ
ン

　
視 

察 

会 

4/104/10

▲新入社員研修（基本コース）

▲�豊田ガーデン視察会

の
新
入
社
員
・
若
年
社
員
を
対
象
に

現
場
の
「
報
・
連
・
相
」
の
コ
ツ
や
、

品
質
管
理
の
大
切
さ
な
ど
に
つ
い
て

講
義
が
行
わ
れ
た
。

【
一
般
功
労
表
彰
】

平成20年度全・前期分 

商工会議所会費について�商工会議所会費について�商工会議所会費について�
商工会議所の平成20年度全・前期分会費につい 
　　　　　　　　て、納付書の方は5月9日まで 
　　　　　　　　に振込または当所窓口にて、 
　　　　　　　　口座振替の方は5月19日に指 
　　　　　　　　定口座より振替させて頂きます。
　　　　　　　　よろしくお願いいたします。 

▲新入社員研修（製造・建設コース）

▲融資実務者懇談会

５
月
の
税
務

受
賞
お
め
で
と
う

５
月
８
日
に
開
催
さ
れ
る
安
城
市

発
展
祭
に
お
い
て
、
当
所
の
推
薦
に

よ
り
産
業
振
興
な
ど
の
功
績
で
次
の

方
々
が
表
彰
さ
れ
ま
す
。

【
市
政
功
労
表
彰
】

▼
個
人
の
県
民
税
・
市
民
税
の
特
別

徴
収
税
額
の
通
知

通
知
期
限
…
６
月
２
日

▼
自
動
車
税
の
納
付

賦
課
期
日
…
４
月
１
日

納
期
限
…
６
月
２
日

▼
４
月
分
源
泉
所
得
税
・
住
民
税
の

特
別
徴
収
税
額
の
納
付

納
期
限
…
５
月
12
日

▼
３
月
決
算
法
人
の
確
定
申
告
（
法

人
税
・
消
費
税
・
地
方
消
費
税
・
法

人
事
業
税
・
法
人
住
民
税
）

申
告
期
限
…
６
月
２
日

▼
３
月
、
６
月
、
９
月
、
12
月
決
算

法
人
・
個
人
事
業
者
の
３
月
ご
と
の

期
間
短
縮
に
係
る
確
定
申
告
（
消
費

税
・
地
方
消
費
税
）

申
告
期
限
…
６
月
２
日

▼
法
人
・
個
人
事
業
者
の
１
月
ご
と

の
期
間
短
縮
に
係
る
確
定
申
告
（
消

費
税
・
地
方
消
費
税
）

申
告
期
限
…
６
月
２
日

▼
９
月
決
算
法
人
の
中
間
申
告
（
法

人
税
・
消
費
税
・
地
方
消
費
税
・
法

人
事
業
税
・
法
人
住
民
税
）
…
半
期

分申
告
期
限
…
６
月
２
日

▼
消
費
税
の
年
税
額
が
４
０
０
万
円

超
の
６
月
、
９
月
、
12
月
決
算
法
人

・
個
人
事
業
者
の
３
月
ご
と
の
中
間

申
告
（
消
費
税
・
地
方
消
費
税
）

申
告
期
限
…
６
月
２
日

▼
消
費
税
の
年
税
額
が
４
８
０
０
万

円
超
の
２
月
、
３
月
決
算
法
人
を
除

く
法
人
・
個
人
事
業
者
の
１
月
ご
と

の
中
間
申
告
（
１
月
決
算
法
人
は
２

カ
月
分
、
個
人
事
業
者
は
３
カ
月
分
）

（
消
費
税
・
地
方
消
費
税
）

申
告
期
限
…
６
月
２
日

▼
確
定
申
告
税
額
の
延
納
届
出
に
よ

る
延
納
税
額
の
納
付

納
期
限
…
６
月
２
日

粂
　
克
浩
氏

（
�
三
河
シ
ー

エ
ル
イ
ー
）

水
越
廣
昌
氏

（
�
白
増
）

石
原
勝
成
氏

（
中
央
精
機
�
）



と
が
で
き
ま
す
。
特
に
健
康
に
い
い

十
穀
パ
ン
が
お
勧
め
。
バ
タ
ー
も
コ

ク
が
あ
っ
て
何
枚
で
も
食
べ
た
く
な

っ
て
し
ま
い
ま
す
。

11
時
か
ら
14
時
ま
で
は
ラ
ン
チ
タ

イ
ム
（
本
日
の
サ
ン
ド
ウ
ィ
ッ
チ
＋

ド
リ
ン
ク
）。
女
性
に
人
気
の
14
時

か
ら
16
時
ま
で
の
ア
フ
タ
ヌ
ー
ン
サ

ー
ビ
ス
で
は
、
二
種
類
の
ケ
ー
キ
を

ス
テ
キ
に
ア
レ
ン
ジ
し
た
ケ
ー
キ
コ

レ
ク
シ
ョ
ン
を
楽
し
む
事
が
で
き
ま

す
。
一
人
で
も
気
楽
に
入
る
こ
と
が

で
き
る
お
店
な
の
で
、
一
度
出
か
け

て
み
て
は
い
か
が
で
す
か
？

８
時
30
分
〜
18
時

火
曜
日
・
水
曜
日

（
貸
切
の
場
合
は
相
談
に
応
じ
ま
す
）

（
鈴
木
）

タ
ル
サ
イ
ト
と
し
て
、
総
合
的
な
美

容
情
報
を
発
信
し
て
い
ま
す
の
で
、

一
度
サ
イ
ト
を
ご
覧
に
な
っ
て
み
て

は
い
か
が
で
す
か
。
サ
ロ
ン
登
録
に

関
し
て
は
、
お
気
軽
に
お
問
い
合
わ

せ
下
さ
い
。

ま
た
、
Ｓ
ｗ
ｉ
ｔ
ｃ
ｈ
で
は
毎
週

土
曜
日
に
プ
ロ
の
デ
ザ
イ
ナ
ー
に
よ

る
デ
ザ
イ
ン
ス
ク
ー
ル
を
開
催
し
て

お
り
、
そ
こ
で
は
、
各
分
野
の
プ
ロ

フ
ェ
ッ
シ
ョ
ナ
ル
が
丁
寧
に
指
導
し

て
く
れ
ま
す
。
詳
し
く
は
、
Ｗ
Ｅ
Ｂ

サ
イ
ト
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

11
時
〜
20
時

日
曜
日

(

亀
岡)

今
回
ご
紹
介
す
る
お
店
は
、
桜
井

町
に
１
月
25
日
に
オ
ー
プ
ン
し
た
ギ

ャ
ラ
リ
ー
＆
カ
フ
ェ
・
ミ
ネ
ル
ヴ
ァ
。

書
や
絵
画
な
ど
の
展
示
品
（
５
月
…

丸
山
今
朝
三
（
絵
画
））
を
鑑
賞
し
な

が
ら
、
ゆ
っ
た
り
と
落
ち
着
い
て
く

つ
ろ
げ
る
喫
茶
店
で
す
。

コ
ー
ヒ
ー
は
注
文
を
受
け
て
か
ら

一
人
一
人
豆
を
挽
い
て
出
し
て
も
ら

え
る
の
で
お
い
し
さ
は
言
う
ま
で
も

あ
り
ま
せ
ん
。
メ
ニ
ュ
ー
は
各
種
コ

ー
ヒ
ー
・
紅
茶
の
ほ
か
健
康
志
向
ド

リ
ン
ク
が
あ
り
ま
す
。
人
気
は
ア
ロ

エ
＆
グ
レ
ー
プ
フ
ル
ー
ツ
と
ブ
ル
ー

ベ
リ
ー
＆
ク
ラ
ン
ベ
リ
ー
。

11
時
ま
で
の
モ
ー
ニ
ン
グ
で
は
イ

ギ
リ
ス
パ
ン
、
抹
茶
パ
ン
、
十
穀
パ

ン
の
中
か
ら
好
き
な
も
の
を
選
ぶ
こ

会 員 事 業 所 訪 問 会 員 事 業 所 訪 問 

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆

営休

休 営

三
河
安
城
本
町
に
あ
り
ま
す
デ
ザ

イ
ン
オ
フ
ィ
ス
Ｓ
ｗ
ｉ
ｔ
ｃ
ｈ
で
は
、

幅
広
い
ク
ラ
イ
ア
ン
ト
の
ニ
ー
ズ
に

お
応
え
す
る
デ
ザ
イ
ン
の
プ
ロ
集
団

で
す
。

業
務
内
容
は
、
広
告
の
ト
ー
タ
ル

プ
ロ
モ
ー
シ
ョ
ン
、
Ｗ
Ｅ
Ｂ
デ
ザ
イ

ン
、
店
舗
の
総
合
デ
ザ
イ
ン
な
ど
平

面
か
ら
立
体
ま
で
、
各
分
野
の
デ
ザ

イ
ナ
ー
が
質
の
高
い
デ
ザ
イ
ン
を
提

案
し
て
い
ま
す
。
そ
し
て
、
自
社
の

運
営
す
る
Ｗ
Ｅ
Ｂ
サ
イ
ト
「
ヘ
ア
コ

ミ
ュ
」
で
は
美
容
室
検
索
、
ヘ
ア
ス

タ
イ
ル
検
索
、
求
人
検
索
、
美
容
情

報
の
発
信
な
ど
美
容
に
関
す
る
ポ
ー

ギャラリーとギャラリーと 
香り高いコーヒーの店 
ギャラリーと 

香り高いコーヒーの店 
 

★ 

アピタ 
ジョイフル 

セブン 
イレブン 

名
鉄
西
尾
線 

ス
ギ
薬
局 

桜井駅西 

桜井町三度山 

桜
井
駅 

桜井町貝戸尻97-1
TEL 99-0153

★ 

至名古屋 
至豊田 

三河安城駅 

県道48号線 

三河安城 
シティホテル 

グランドティアラグランドティアラ グランドティアラ 

三河安城本町2-1-4
TEL 72-4080

http://www.switch-design.jp

デザインのデザインの 

プロ集団プロ集団 

デザインの 

プロ集団 

クーポン券付


